
Udlændinge- og Integrationsudvalget

Til: Justitsministeren

Dato: 19. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

UUI alm. del

Spørgsmål 243
Vil ministeren redegøre for forholdene i udrejsecenter Ellebæk i forbindelse med Corona-
indsatsen og i den forbindelse svare på følgende:
– Hvor stor en overlægningsprocent vil ministeren tillade i Ellebæk og i arresthuset på

Nykøbing Falster som angiveligt også er overfyldt?
– Hvad gør man ved de nye frihedsberøvede, der kommer til? Skal de i karantæne i 14

dage før de kommer ind til de andre?
– Hvordan og i hvilket omfang tester man de ansatte for COVID-19?
– Hvordan vil ministeren sikre de frihedsberøvedes helbred i forhold til pandemien, og

hvordan vil ministeren sikre, at Ellebæk forbliver fri for COVID-19 med de nyankom-
ne?

– Er det lovligt at afskærme de frihedsberøvede fra besøg, som man gør på alle flygtnin-
gecentrene lige nu?

– De frihedsberøvede oplyser, at de nægtes lægehjælp og ingen anvisninger har fået
omkring, hvordan de holder sig sygdomsfrie. Hvordan forholder ministeren sig til dette
problem, og hvad er løsningen for de personer som, frihedsberøvede eller ej, bor i
Danmark?

– Ellebæk er i forvejen udsat i forhold til sygdomme og bakterier, når de indsatte bor så
mange sammen. Maden tilberedes af de indsatte, hvordan forholder man sig til dette i
denne karantæne tid?

– Er det korrekt og i givet fald hvorfor at de frihedsberøvede ikke må modtage tøj,
når der er en vaskemaskine? Er det ikke Ellebæks opgave, at facilitere tøj til de
frihedsberøvede? De kan ikke vaske det de har på af åbenlyse årsager, så burde
Ellebæk ikke forsyne dem med nyt tøj, mens deres eget bliver vasket? Har de ikke ret
til hverken nyt eller rent tøj?

– Er det er korrekt, at Venligboerne har doneret nyt tøj til de indsatte, men at tøjet ikke
er blevet udleveret til de mange frihedsberøvede i Ellebæk?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Sikandar Siddique (UFG).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Sikandar.Siddique@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Christian Rabjerg Madsen
formand
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